

看到“黑名单”、“限制消费”等信息，你才想起有不良记录？

别对你的个人信用状况漠不关心

提醒：上网查询暂不收费 现场查询第三次起每次收费10元

6月14日是“信用记录关爱日”，你是否关心过自己的个人信用呢？很多人似乎对自己的个人信用关心甚微，只有看到“黑名单”、“限制出境”、“限制消费”等字眼时，才会想知道自己的信用状况到底如何。最近，朋友圈里流传一条关于征信的消息，称6月1日起信用卡逾期一天就将被加入银行的“黑名单”，不能坐飞机、高铁。而经浔阳晚报记者证实，该消息为假消息。

### 1 烦恼：逾期还款，影响新信用卡额度

近日，市民张女士向记者反映，自己想在九江银行办一张新的信用卡，可工作人员根据张女士的个人信息，在系统中查询到其个人信用信息中有一次逾期还款记录，而这个记录会影响银行对新办卡的额度，工作人员建议，只要张女士今年一年都正常按时还款，不再逾期，这项记录将在2017年不受影响，到时候可以先个人查询好《个人信用报告》，再来申办新的信用卡，信用卡额度可能会有所提高。这让张女士大吃一惊，称自己下次再也不敢逾期还款了。

什么是《个人信用报告》呢？记者了解到，《个人信用报告》中包括市民在征信系统中的信贷信息、公共信息和近两年来被查询记录的详细记录；提示市民在征信系统中是否有最近5年内的贷款、贷记卡逾期记录等。在银行申请贷款和申办信用卡时，大多数银行也都会了解《个人信用报告》后考虑是否准贷和下卡。目前，个人信用记录主要储存在中国人民银行征信系统中，并以信用报告的形式向本人提供查询。

### 2 辟谣：信用卡逾期一天就上“黑名单”？假消息

近期，朋友圈里流传一条关于征信的消息，消息称：“中国人民银行个人征信数据+1项目于2016年6月1日正式上线。逾期一天，哪怕一分钱，都要被人行征信列入‘黑名单’。贷款信息隔日即上征信，银行原有3天宽限期也将统一取消。特别提醒：征信信用不良人员，车贷房贷出国签证，飞机、高铁、五星级酒店，高消费与你绝缘。”

“这是一条老的假消息了，去年甚至前年就已经传过了，每到6月1日就拿出来‘炒

冷饭’，央行早已经辟过谣了。”据知情人士透露，“中国人民银行个人征信数据t+1项目”早在2011年4月就上线了，并不是今年6月1日上线的。对于传言中所说的“黑名单”，据介绍，征信系统只是对个人信用历史的客观记录，不存在“黑名单”。至于信用不良的人能不能坐飞机高铁，那得看是否上了人民法院的失信被执行人“黑名单”。

而各银行的还款宽限期也并没有取消，采访中，多家银行表示，他们对信用卡客户有1-3天的宽限期，在宽限期内还款就不算逾期。

### 3 个人信用状况可直接上网查询

很多人拥有好几张信用卡，车贷、房贷若干，但从来不知道自己的信用状况如何，只有在涉及自身利益的时候，才会想起“个人信用”这档子事。目前，个人信用报告广泛应用在商业银行贷款、信用卡审批和贷后管理中，还用于任职资格审查、员工录用等许多活动中。市民应主动了解自己的信用报告，对其中可能错误的信息要及时向征信中心或业务发生银行提出申请纠正，避免带来不利影响。

那么，怎么才能知道自己的信用状况到底如何呢？昨日，记者从中国人民银行征信中心了解到，中国人民银行征信中心对个人现场查询本人《个人信用报告》每年头两次是免费的，查询第三次及以上的，每次收取服务费10元。对于我市市民来说，需要现场查询《个人信用报告》的，携带本人有效身份证件原件及一份复印件至位于长虹大道100号的中国人民银行九江市中心支行查询。“早在2014年6月28日，持‘36’开头身份证的江西人就可通过登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台上网查询《个人信用报告》了。”相关负责人介绍，目前中国人民银行征信中心已经在全国开通了通过互联网查询本人信用报告服务，而网上查询《个人信用报告》暂不收费，也不占用两次免费的名额。

随后，记者登录该平台发现，新用户需要填写如个人姓名、证件类型、证件号码等个人基本信息进行身份验证。在网上申请查询“个人信用报告”时，一般在提交查询申请后的第2天，按照注册时填写的手机号码反馈含有查询码的短信。需要注意的是，得在收到查询码的7天内登录网站，使用查询码查看信用报告。平台提供个人信用信息提示、个人信用信息概要以及个人信用报告三种产品服务。

热门文章：

信用卡取现操作失败，竟因超过每日取现额度！

揭秘：网申信用卡总被拒，真实原因是什么？

5大类信用卡交易不累积积分，要少刷！

信用卡提额不难 多刷高费率POS机！

为什么那么多人热衷于信用卡提额，提额有哪些好处？

广发真情信用卡